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(A) — 2. cast Jméno: Krouzek:

1 2 3 4 celkem

1. Nasledujici reakce popisuje dé¢j na chloridortutné (kalomelové) elektrodé:
Hg,Cl,+2e =2 Hg+2CI
E® (Hg.Cl,, CI) = 0,244 V, R = 8,314 I'mol™-K™, F = 96485 C-mol ™, t = 25°C

a) NapiSte Nernstovu rovnici pro chloridortutnou elektrodu. (5b)

b) Vypocitejte potencidl chloridortutné elektrody, ktera je ponofena do roztoku chloridu
draselného o koncentraci 0,005 mol I, (10b)

c) O kolik milivoltd se zméni potencial chloridortutné elektrody z bodu b), pokud pivodni
roztok chloridu natedite na polovi¢ni hodnotu? (10b)



2. Hoficik vpitné vodé byl stanoven plamenovou absorpéni spektrometrii metodou
standardniho ptidavku. Do dvou odmérnych ban¢k o objemu 100 ml bylo odpipetovano 5 ml
vzorku. Prvni banka byla doplnéna destilovanou vodou po znacku a promichéna. Do druhé
banky byly navic pfidany 2 ml standardniho roztoku Mg2+ o hmotnostni koncentraci 0,05 g/1.
Pak byla i druhd banka doplnéna destilovanou vodou po rysku a promichdna. Métenim byly
zjistény hodnoty transmitance 71 = 0,613 (1.banka) a » = 0,545 (2.baiika).

Vypoctéte hmotnost hoi¢iku obsazeného v 1 litru vzorku vody. (25b)



3. Koncentrat energetického napoje s obsahem vitaminu B-12 byl podroben spektroskopické
analyze nasledujicim zptisobem. Z celkového objemu vzorku 200 ml byl odebran alikvotni
podil 2 ml, ktery v kyveté o tloustce 10 mm propustil 77,5 % vstupujiciho toku zéfeni.
Standardni roztok vitaminu B-12 o koncentraci 1.10° mol/l v 15 mm kyvet& absorboval
64,5 % vstupujiciho toku zareni.

M(vitamin B12) = 1355,37 g/mol

a) Vypoctéte molarni absorpéni koeficient vitaminu B-12 (8b)
b) Vypoctéte absorbanci 2 ml roztoku podrobeného spektroskopické analyze (4b)
¢) Vypoctéte molarni koncentraci vitaminu B-12 ve 2 ml alikvotniho podilu (5b)
d) Vypoététe hmotnost vitaminu B-12 ve 200 ml koncentratu energetického napoje (8b)



4. Smés cyklohexanu (slozka A) a heptanu (slozka B) byla d€lena plynovou chromatografii
na koloné délky L = 2,50 m. Byly zjistény nasledujici reten¢ni vzdalenosti: tr(A) = 5,00 min,
tr(B) = 5,90 min a $ifky pikd na urovni nulové linie W(A) = 0,60 min a W(B) = 0,66 min.
Retencni ¢as nezadrzované slozky byl ty = 1,00 min.

a) Vypocitejte rozliSeni slozek A a B. (Pro vypocet pouzZijte vztah vychdzejici z retencnich
Casii a Sirek pikit pri zdkladne) (6b)

b) Vypocitejte primérny pocet pater pro slozku A a B a vysku teoretického patra. (12b)

c) Jak musi byt dlouha kolona, aby rozliSeni obou slozek bylo 2,1? Ostatni podminky
zlstavaji stejné. (7b)



